

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — JUEVES 14 DE FEBRERO DE 1941 — AÑO VI — APARTADO DE CORREOS NUMERO 2 — NUM. 1.167

Mussolini despide cordialmente a Franco

En medio de himnos y banderas entra el Caudillo en la ciudad francesa de Montpellier

El mariscal Pétain obsequia con un almuerzo al Generalísimo

Brazo en alto oyen los franceses el Himno de la Falange

Perpignan, 13.—A última hora de la tarde pasó por esta ciudad el Caudillo de España acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer; el embajador de España en Vichy, señor Lequerica; el Gobernador Civil de Gerona, señor Coll, y demás personalidades que formaban la comitiva.

El Generalísimo y sus acompañantes abandonaron Bordighera a las ocho de la mañana.

Mussolini y su séquito acudieron a la villa Regina Margherita, donde ha estado alojado el Caudillo, para despedirse. También acudieron todo el personal de la embajada de España en Roma y el cónsul general en Génova, conde Bulnes. La despedida fué muy cordial.

Al llegar a la frontera, una Compañía italiana con bandera y música le rindieron honores. También en la frontera francesa le fueron rendidos honores militares. Una lluvia torrencial ha acompañado a la comitiva en todo el trayecto hasta las inmediaciones de Salons. La gendarmería cubrió el trayecto y en los pueblos buena parte del vecindario presenció, en respetuosa actitud, el paso de la comitiva. Como los periódicos franceses no han publicado ninguna información de la entrevista de Bordighera, la gente se enteró por la Radio francesa del paso de dichas personalidades por la zona no ocupada.

Poco antes de las dos de la tarde la comitiva llegó a Montpellier, que aparecía engalanada con banderas francesas por encontrarse en dicha ciudad el mariscal Pétain. En los balcones de la Prefectura también fué izada la bandera española.

Perpignan, 13.—Todas las calles del trayecto que recorrió la comitiva estaban ocupadas por una gran multitud y la carrera aparecía cubierta por fuerzas del Ejército.

Al llegar las personalidades españolas a la plaza donde se encuentra la Prefectura, rindieron honores una Compañía militar. El Caudillo y el Ministro de Asuntos Exteriores.

(CONTINUA EN 3.ª PAGINA)

El proyecto de Roosevelt, aprobado por la C. de Negocios Extranjeros

Washington, 12.—La Comisión de Negocios Extranjeros ha aprobado por 15 votos contra ocho el proyecto de ayuda a las democracias, admitiendo solamente una enmienda.

En la semana próxima empezará en el Senado el debate, que se cree durará unos quince días.—EFE.

OIDOS GIGANTES



Estos potentes aparatos son a modo de gigantescos oídos de la defensa antiaérea del Reich, que captan ruido de los motores enemigos a enorme distancia.—(Foto Transocean).

13 buques ingleses hundidos en el ATLANTICO

El "Oxford", de 21.300 toneladas, a ido también a pique

Nueva York, 13.—En los círculos navieros circula la noticia de que el barco inglés «Oxford», de 21.000 toneladas, ha sido hundido por la acción alemana. El buque había sido construido en 1923.—EFE.

Berlín, 13.—Han causado sensación en todas partes el gran éxito alcanzado por la aviación alemana al Oeste de Portugal, donde fueron hundidos seis buques con un total de 21.000 toneladas que formaban parte de un convoy inglés. Además fueron averiados otros tres navíos.—EFE.

Berlín, 13.—Con respecto a la dispersión o, más bien, a la destrucción, de un convoy británico en el Atlántico de que da cuenta el comunicado alemán, se hace constar que esta es la segunda vez que en estos últimos meses, han sido aniquilados convoyes ingleses.

Ahora han sido trece los buques hundidos, aunque no se conoce el total del tonelaje.

Desde luego parece comprobado que entre los navíos, figura un gran transatlántico que conducía material de guerra.—EFE.

El Director General de B. Artes de Francia y otras personalidades, EN CORDOBA

Para visitar los monumentos artísticos

Ayer tarde llegaron a Córdoba, procedentes de Madrid, el Director general de Bellas Artes de Francia, M. Coeur; el Director de los Museos franceses M. Joyat y el Director de El Louvre, M. Huygues, a quienes acompañaban el Comisario general del Patrimonio Artístico Nacional, don Francisco Iñiguez y el miembro del mismo Servicio, don Angel Oliveras.

Los señores Coeur, Joyat y Huygues que, como es sabido, vinieron a España para...

(CONTINUA EN LA 3.ª PAGINA)

RELIGIOSAS F.E.T. y de las J.O.N.S. Declaración de las existencias de aceite

SANTORAL DEL DIA.—Santos Valentín, Vidal, Zenón, Próculo, Apolonio, Antonio, Cirión, Agatón, Moisés, Dionisio, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy en el convento de Santa Ana.

Mañana cambia a la parroquial de San Miguel.

NECROLOGICAS

ANIVERSARIO DE UN CORDOBES ILUSTRE

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de un cordobés ilustre: don Emilio Luque Morata. Su memoria, bendecida por miles de cordobeses, a quienes llevó la salud de cuerpo y alma, se agranda a través del tiempo. Humilde, sencillo, generoso, derramando en bien a manos llenas, su vida fué dedicada al ejercicio de su profesión como un verdadero sacerdote. Bien ganado tiene don Emilio el honroso título de hijo predilecto de Córdoba.

Al renovar a la distinguida familia doliente—tan querida en Córdoba—el testimonio de nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida, rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de este gran cordobés y ejemplar caballero cristiano.

FUNERALES POR DON RAFAEL GÓMEZ DUEÑAS

En la Iglesia Parroquial de San Nicolás hubo anteayer por la tarde solemnes funerales por el eterno descanso de don Rafael Gómez Dueñas. El templo se hallaba completamente lleno por numerosas personas, que de este modo testimoniaron las grandes simpatías con que contaba el finado en nuestra ciudad.

Ocuparon la presidencia del duelo, los Rectores de San Nicolás y San Miguel; el Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero; Delegado de Hacienda, don Antonio Gil; Interventor del Ayuntamiento, don Enrique Molina de Pazos; Vicepresidente de la Diputación, don Pedro Barbudo Suárez Varela; Secretario de la Corporación, don Filiberto López y Depositario, don Pablo Fernández Márquez, y por la familia doliente, don José Gómez Lama, hijo del finado; su hermano don Alejandro Gómez Dueñas, don Francisco y don Rafael Lubián y don Fernando Pedro Dueñas. Renovamos a la familia doliente el testimonio de nuestro más sentido pésame.

SUCESOS

UN FALSO POLICIA DETENIDO

Andrés Díez Crespín ha sido detenido por imponer multas en la Plaza de Abastos, fingiéndose agente de Vigilancia. En diversas ocasiones obtuvo dinero o artículos de modestos industriales.

Secretaría Local

PRESENTACION DE EXCOMBATIENTES

Se cita a los camaradas excombatientes que se relacionan, para que se presenten con la mayor urgencia en esta Secretaría Local (Puerta del Rincón 102).

En caso de ausencia de los interesados, puede concurrir cualquier miembro de su familia en evitación de los perjuicios que se le pudiera ocasionar:

Indalecio Delgado Blanco; Manuel Delgado Bueno; Matías Delgado Requena, Gines Delgado Romero. José Delgado Rueda, Manuel Deza Sánchez, Francisco Díaz Beato, José Díaz Beato, Gonzalo Díaz Briceño, Pedro Díaz Camarero, Rafael Díaz Castro, Manuel Díaz Conejo, Luis Díaz Fernández, Eugenio Díaz Gómez, Juan Díaz González, Rafael Díaz González, Adolfo Díaz Gutiérrez, Francisco Díaz López, Rafael Díaz López, Manuel Díaz Quintanilla, Ramón Díaz Serrano, Antonio Díaz Taboada, Francisco Díaz Torralbo, José Díaz Velasco, Juan Díaz Zamora, José Diéguez Ortiz, Fernando Diéguez Santos, Rafael Boñamayor Mesa.

DELEGACION DE EXCOMBATIENTES Entrega del documento definitivo de identidad

Por la Delegación Nacional de Excombatientes va a ser extendido el documento definitivo de identidad del Excombatiente, y, en su virtud, todos los que deseen poseerlo deberán pasarse por esta Delegación (Carbonell y Morand) cualquier día laborable de once a una de la mañana, donde recibirán instrucciones.

NOTICARIO

Con toda solemnidad se celebró a las cinco de la tarde de ayer, en la Iglesia Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, el acto de administrar las aguas del Jordán al hermoso niño dado a luz recientemente por la distinguida esposa de nuestro querido camarada y compañero de redacción, Victoriano Aguilera Contreras, ella Rafaela García Sousa.

El M. I. señor don Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral de esta Santa Iglesia Catedral, hizo la consagración del pequeño ante el altar de la Virgen del Pilar, que se hallaba artísticamente adornado con plantas y flores. Seguidamente dicha dignidad eclesiástica, le administró las aguas bautismales imponiéndole el nombre del Custodio de la ciudad, tradicional en la familia y los de Jorge y Daniel de los Santos Mártires. Fué apadrinado por sus tíos, el ilustre periodista don Daniel Aguilera Camacho y su distinguida esposa doña Clementina Rodríguez Betancourt.

Durante la ceremonia religiosa, el órgano interpretó escogidas composiciones. Después los selectos invitados se trasladaron al domicilio de los padres del nuevo cristiano, donde fueron obsequiados con toda gentileza por los señores de Aguilera, ayudados por los padrinos, las bellísimas señoritas de Lubián y otros familiares.

Renovamos a los felices padres nuestra más cariñosa enhorabuena.

JEFATURA AGRONOMICA DE CORDOBA

Como ampliación a la nota publicada últimamente por esta Jefatura y de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Superioridad, se hace público que tienen obligación de presentar sus declaraciones de existencias:

a) Los productores de aceituna que la molturen total o parcialmente en molinos propios.—b) Los productores de aceituna que la molturen total o parcialmente en instalaciones ajenas. (Se encuentran en este caso todos los productores de aceituna, que habiendo vendido su cosecha, hayan cambiado o maquilado alguna cantidad, aún cuando solamente haya sido la indispensable para su consumo.—c) Los propietarios de molinos, sean o no productores de aceituna.—d) Los Almacenistas de aceite.—e) Los productores de aceite de orujo.—f) Los Almacenistas de aceite de orujo.—g) Además de los productores y Almacenistas de aceite de orujo, serán considerados como tales, a los efectos de presentar sus declaraciones juradas como almacenistas de aceite de orujo, todos los fabricantes de jabón que tengan dicho aceite depositado en su fábrica.

Se recuerda a todos ellos, que las declaraciones deberán hacerse en la Secretaría del Ayuntamiento donde se encuentra almacenado el aceite, debiendo ser cumplimentado con arreglo a las instrucciones que poseen dichos funcionarios.

Esta Jefatura recomienda, la presentación de las mismas por el propio declarante, para subsanar los errores que se cometan o, en su defecto, interesar del señor Secretario del Ayuntamiento donde residan las citadas instrucciones, ya que se darán por no recibidas las declaraciones que no se ajusten a las mismas.

El plazo para declarar será el de los días 16 al 19 del corriente, ambos inclusive, debiendo presentarse por cuadruplicado.—El Ingeniero Jefe.

El desbloqueo de incrementos

PLAZO HASTA EL DIA 15 PARA PRESENTAR LAS DECLARACIONES JURADAS

Una Orden de Hacienda disponiendo que el día 15 del actual queda cerrado definitivamente el plazo para presentar las declaraciones juradas a que se refiere la Orden de 19 de octubre último (B. O. del 21) que reglamentó el desbloqueo de incrementos en cuentas de titulares por el desbloqueo de corrección.

Las declaraciones juradas han de presentarse en la Sección Provincial donde se haya tramitado el expediente de corrección, y han de referirse a la circunstancia de si el desbloqueo de corrección obtenido es o no imputable a las cuentas que ofrecían saldo bloqueado.

La presentación de estas declaraciones es de suma importancia, para los interesados, pues su falta determina en los casos de referencia la pérdida del desbloqueo, por no poder practicarse las operaciones reglamentarias.

Visita a Tánger del Alto Comisario en Marruecos

Se crean Escuelas españolas en París, Biarritz, Lisboa y Andorra
Es descubierto un yacimiento de cobre en Valencia

MUSSOLINI

despide cordialmente a FRANCO

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

En la mañana, señor Serrano Suñer, subieron al edificio donde se encontraba el Jefe del Estado, el Almirante Darlan, el Prefecto y otras personalidades francesas.

El Jefe del Estado español y el Mariscal Petain cambiaron afectuosos saludos. Seguidamente se celebró un almuerzo con que el ilustre general francés obsequió al Caudillo y sus acompañantes. Después el Generalísimo español y el mariscal Petain se asomaron al balcón donde recibieron el homenaje de la multitud, saludando el Caudillo brazo en alto.

A la salida de la Prefectura, la banda de música ejecutó los Himnos Nacionales español y francés y el de la Falange, que fue escuchado brazo en alto.

El mariscal Petain bajó hasta el automóvil a despedir a los ilustres viajeros.

Seguidamente la caravana emprendió la marcha y a las ocho de la noche atravesaba el Caudillo el paso de Le Perthus, entrando en España.—EFE.

El Director General de Bellas Artes de Francia, en Córdoba

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

Para hacer entrega oficial de diversas joyas artísticas—entre ellas la famosa «Dama de Edo»—devueltas por Francia al Patrimonio Artístico Nacional, quisieron, antes de regresar a su país, realizar una visita a los principales monumentos arqueológicos y artísticos de Andalucía. Y su primera visita fué, como es natural, a Córdoba, donde en compañía de don Samuel de los Santos, Director del Museo Arqueológico y de don Enrique Romero de Torres, Director del Museo de Bellas Artes y miembro del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico, admiraron la Mezquita y la Sinagoga y después recorrieron algunos de los más típicos rincones de nuestra ciudad.

Por la noche continuaron viaje a Sevilla, donde permanecerán todo el día de hoy visitando los Museos y Monumentos; por la noche regresarán a Córdoba para proseguir su visita a los de esta ciudad y el sábado a primera hora continuarán viaje a Granada para conocer la Alhambra y demás joyas arquitectónicas de la capital.

Durante su permanencia en Córdoba, los señores Coeur, Joyat y Huygues, fueron obsequiados con una copa de vino de la tierra.

Tánger, 13.—El Alto Comisario de España en Marruecos ha visitado esta ciudad para inspeccionar los servicios administrativos.

Conversó con distintas personalidades españolas y fué obsequiado con un vino de honor por Mr. Blaker, antiguo cónsul americano.—CIFRA.

CREACION DE ESCUELAS EN FRANCIA Y ANDORRA

Madrid, 13.—Por el ministerio de Educación Nacional se ha creado con carácter definitivo Escuelas Nacionales unitarias de niños en París, Biarritz, Lisboa y República de Andorra.

Se autoriza a la Junta de Relaciones Culturales con el Extranjero para que, de acuerdo con la Dirección general de Primera Enseñanza, pueda trasladar las Escuelas a otras localidades extranjeras, según las conveniencias del servicio.—CIFRA.

EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO A LAS PALMAS

Madrid, 13.—A las ocho y media de la mañana salió del aeródromo de Barajas en avión el subsecretario de Trabajo, camarada Valdés, que se dirige a Las Palmas.—CIFRA.

SE DESCUBRE UN IMPORTANTE YACIMIENTO DE COBRE EN VALENCIA

Valencia, 13.—En el Valle de Allora ha sido descubierto un importante yacimiento

de cobre metálico que se calcula dará una producción de 500 toneladas al año.

El yacimiento alcanza una superficie de 850 hectáreas.—CIFRA.

LAS OBRAS PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA DE VALENCIA

Valencia, 13.—En breve plazo se dará gran impulso a las obras de la Ciudad Universitaria.

Están pendientes de entrega el edificio de la Facultad de Medicina y el Campo de Deportes. También se han adquirido los terrenos para la construcción de la Residencia de Estudiantes y otros edificios.—CIFRA.

EL REPARTO DE VIVERES POR LA CRUZ ROJA AMERICANA

Sevilla, 13.—El Delegado provincial y el Administrador de «Auxilio Social» se reunieron con Mr. Troke, jefe de la misión de la Cruz Roja de los Estados Unidos para tratar de la entrega de los víveres de que son portadores y que serán distribuidos entre los niños y ancianos acogidos a la benemérita institución española.—CIFRA.

CARGAMENTO DE ALGODON

Vigo, 13.—Procedente de Rio Janeiro, ha llegado el trasatlántico brasileño «Cuhama» con 200 toneladas de algodón con destino a las industrias textiles catalanas.—CIFRA.

Dos autores cordobeses premiados en un Concurso Literario

LA OBRA SE REPRESENTARA EN MADRID CON MOTIVO DE LA EXPOSICION DEL ARTE Y LA INDUSTRIA

Los autores cordobeses, don Rafael Fernández Cabello y don Antonio Manohón, han obtenido el tercer premio, consistente en 5.000 pesetas, en el concurso literario convocado por una empresa madrileña de espectáculos. La obra será representada en Madrid el próximo mes de Marzo en la Exposición del Arte y la Industria, que tendrá lugar en la Sala de Fiestas Salamanca.

Para la concurrencia industrial y agrícola de Córdoba, al mencionado Certamen ha sido nombrado representante, don Federico Mejías.

El próximo sábado, a las ocho de la noche, se celebrará en el Círculo de la Amistad una reunión artística en la que el señor Fernández Cabello dará lectura a la obra premiada: «La abijada de la Luna».

Precio de la sal

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

A partir de la publicación de la presente, la sal procedente de las salinas del litoral español, será vendida por los almaceneros sobre vagón en el punto de su residencia o en el domicilio del detallista, según sea o no en la misma localidad, a los siguientes precios, sin envase, que podrán cargar aparte, siempre que no se venda peso bruto por neto.

Sal gruesa, 18'40 pesetas los 100 kilos.

Sal fina, 19'60 pesetas los 100 kilos.

Sal extrafina, 20'80 pesetas los 100 kilos.

Los comerciantes detallistas podrán incrementar el precio facturado por los almaceneros en el 20 por ciento, que se le concede para cubrir los gastos de acarreo, mermas y beneficio comercial, y el importe de los portes por ferrocarril con arreglo a las tarifas vigentes de pequeña velocidad.

Así se ha dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Circular número 147.

Córdoba 11 de Febrero de 1941.—El Subdelegado, José Montero.

Cuatro minutos sólo duró la vista del nuevo embajador japonés a Cordell-Hull

Es la conferencia más breve que ha celebrado un embajador con el Secretario de Estado

Washington, 13.—El nuevo embajador del Japón visitó a Cordell Hull con el que sostuvo una entrevista que duró cuatro minutos.

A la salida el embajador manifestó que se había limitado a saludar a Hull.

En los círculos diplomáticos se estima ésta como la conferencia más breve celebrada por un embajador recientemente nombrado.—EFE.

HA COMENZADO EL DEBATE EN EL SENADO

Washington, 13.—En contra de lo que se suponía, hoy ha comenzado en el Senado el debate sobre el proyecto de ayuda a las democracias.

El senador Leerx solicitó del Senado una rápida decisión. Declaró que es tan malo el retraso como la derrota.—EFE.

SE INVITA A LOS SUBDITOS YANQUIS A QUE ABANDONEN EL EXTREMO ORIENTE

Washington, 13.—Cordell Hull ha declarado que por iniciativa de su departamento, los cónsules en el Extremo Oriente invitarán a los súbditos yanquis a regresar a su país, en vista de las circunstancias actuales.—EFE.

Los radicales con el Presidente Ortiz y los demócratas con el vicepresidente Castillo

GRAVE CRISIS POLITICA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires, 13.—El mensaje del presidente Ortiz ha tenido gran resonancia en los periódicos que le atribuyen importancia sensacional.

Todos coinciden en estimar que se trata de una acusación concreta contra el Vicepresidente Castillo.—EFE.

Buenos Aires, 13.—El conflicto de orden político planteado se considera agravado con la crisis presidencial que se ha abierto con la actitud del presidente Ortiz.

Este se ve apoyado por los radicales, en tanto que los demócratas se agrupan en torno al vicepresidente Castillo.

Buenos Aires, 13.—En la Cámara se ha registrado hoy un gran escándalo. El diputado conservador Rocha y el radical Damonte llegaron a las manos y sacaron pistolas, pudiendo ser separados a tiempo.—EFE.

PÉTAIN ovacionado en la Riviera

WEYGAND, al Marruecos occidental

Montevieuf, 13.—Ha llegado el Jefe del Estado mariscal Pétain. En la estación se contraba numeroso público que le tributó una gran acogida.

La noticia se había anunciado la noche anterior mediante carteles que se colocaron en los edificios por la Liga de Excombatientes, provocando gran entusiasmo en esta ciudad que cuenta con 80.000 habitantes.

Al descender del vagón, el mariscal Pétain fué recibido por el almirante Darlan, el embajador de Francia en Madrid y varias personalidades. Le rindió honores un batallón de excombatientes, mientras la muchedumbre entonaba el Himno Nacional francés.

Después el Jefe del Estado se trasladó a la Prefectura y desde un balcón recibió el sincero homenaje del pueblo francés.—EFE.

Argel, 13.—El general Weygand ha salido de la Argelia para trasladarse al Marruecos occidental.—EFE.

A partir del 15 quedarán rotas las relaciones anglo-rumanas

Bucarest, 13.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros ha facilitado una nota en la que da cuenta de que el ministro de Inglaterra comunicó que había sido llamado a Londres con todo el personal de la legación. Por su parte el Gobierno rumano ha llamado a los miembros de su legación en la capital inglesa. El personal de la legación inglesa abandonarán Rumanía el día 15, y a partir de este día las relaciones entre ambos países quedarán rotas.—EFE.

peligro de la neutralidad americana. Roosevelt ha enviado a China a su amigo personal Edward Currie y ya se ha entrevistado con el general rebelde Chang-Kay-Shek, y otro enviado especial del Presidente americano, Mr. Donovan, visita El Cairo, Sofía, Belgrado y Atenas, con fines sospechosos.

La guerra se está haciendo más dura para ambos contendientes, que cierran sus filas y se baten codo con codo unos aliados con otros. Esto explica la presencia de italianos en la zona del Canal y la de alemanes en el Mediterráneo. Más que mutua ayuda estos hechos significan la voluntad del Eje de oponer a sus enemigos un frente único e indivisible en todos los teatros de la guerra.

Se esperan acontecimientos definitivos, para cuando la nieve se haya derretido en Europa. Mientras tanto, conservemos los nervios en calma.

FEDERICO ROCA

PULSO DEL MUNDO

Para cuando se derrita la nieve

Los últimos días han sido muy fecundos en hechos, tanto en el ámbito de la política internacional como en la esfera bélica. Por eso basta la enumeración sucinta de estos hechos, para que el lector busque el comentario.

Los alemanes han llegado en sus incursiones aéreas hasta Islandia, después de actuar eficazmente en las costas portuguesas, pero fuera de sus aguas jurisdiccionales, lo cual no deja de constituir una sorpresa, que permite asegurar que la aviación del Reich dispone de nuevos aparatos de un radio de acción hasta ahora desconocido y también aventurar que en caso de conflicto militar con Norte-América, las alas alemanas pueden llegar sin aprovisionar sus motores hasta el otro Continente y regresar a sus bases.

Inglaterra ha conseguido ciertas ventajas en África, pero Mr. Churchill no ha dejado a los ingleses que las saboreen descansadamente; porque en su discurso confiesa paladinamente la creencia de que los alemanes invadirán las islas para la Primavera y que de esta invasión puede depender el resultado final. Si nos atenemos a los fun-

dados rumores de Mr. Churchill, todo parece indicar que la guerra terminará antes de tres meses. Han ocurrido graves sucesos de índole político en dos provincias del Canadá con choques sangrientos entre militares y civiles, cuyo alcance se desconoce todavía.

El nombramiento de Darlan, para Jefe del Gobierno Petain, no ha aclarado la confusión que reina en Francia y las peligrosas aventuras de la evolución política francesa repercuten en las colonias. En Siria se aprovecharon los ingleses de esta situación, temiéndose un ultimatum del Gobierno inglés al Alto Comisario exigiéndole la entrega de las unidades navales francesas.

En Indochina mejora la situación, habiéndose restablecido las comunicaciones con Thailandia como resultado de las negociaciones de paz que se siguen entre ambos países.

En cambio en Irlanda la situación es cada día más grave, temiéndose una invasión por parte de Inglaterra y la consiguiente reacción alemana.

Continúa la intromisión excesiva del Gobierno de Norte América en los asuntos europeos y asiáticos con el consiguiente

GRAN VICTORIA DE LA FLOTA ALEMANA en el Atlántico

Figuran algunos trasatlánticos entre los 13 barcos hundidos

Intensa actividad de la aviación del Eje en los frentes de Africa

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 13.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«Prosiguiendo los eficaces ataques de nuestros submarinos, nuestros aviones de gran radio de acción están llevando estos días bombardeos al O. de Portugal contra los buques enemigos. Los navíos alemanes que operan en el Atlántico atacaron a un gran convoy, logrando hundir a 13 barcos armados, entre ellos algún trasatlántico que transportaba material de guerra a la Gran Bretaña. Los ataques dispersaron al convoy. En el curso de bombardeos contra las instalaciones de la desembocadura del Támesis, nuestra aviación alcanzó los astilleros y fortificaciones. Otros aparatos alcanzaron con éxito a un barco mercante en la costa septentrional de Escocia y a un patrullero al O. de Inglaterra. Las baterías de largo alcance abrieron fuego durante la noche contra la costa S. E. de Inglaterra.

Al Norte de Cirenaica nuestra aviación arrojó bombas de grueso calibre contra concentraciones de tropas británicas. En un aeródromo de las cercanías de Bengazi fueron alcanzados por las bombas varios aviones. Columnas móviles fueron atacadas con bombas y fuego de ametralladoras. También nuestros aviones de combate bombardearon el aeropuerto de Luca, en Malta. En combate el enemigo perdió tres aparatos. Desde mediados de Enero la aviación alemana ha realizado una serie de ataques contra las instalaciones y los buques que navegan por el Canal de Suez. Como ya se ha anunciado, las misiones de reconocimiento han podido comprobar que dos navíos mercantes están hundidos y las fotografías obtenidas permiten apreciar gran número de barcos al N. al S. del Canal, lo que demuestra que el tráfico está comprometido y difícil. En el Atlántico uno de nuestros torpederos derribó a un bombardero enemigo. Tres de nuestros aviones no han regresado.—EFE.

Roma, 15.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas armadas italianas:

«En el frente griego, actividad de patrullas y de artillería. Las bases aéreas, carreteras y vías férreas, fueron eficazmente bombardeadas por nuestras escuadrillas de aviación. Las tropas y campamentos fueron atacados en vuelos rasantes. Una escuadrilla aérea de cazas atacó el día 11 un campo de aviación enemigo, averiando a numerosos aviones que se encontraban en el suelo. En combate fué derribado un bimotor enemigo. No ha regresado un aparato italiano. En Malta fué bombardeado por nuestros bombarderos un campo de aviación. En el Africa del Norte, nuestras escuadrillas atacaron concentraciones, colum-

nas motorizadas y campos de aviación. En el Africa Occidental, en el sector de Keren, se registraron violentos ataques del enemigo que fueron rechazados. La aviación apoyó valientemente a las tropas en su heroica resistencia. En el Bajo Sudan, nuestras tropas rechazaron al enemigo que abandonó numerosos muertos. En la noche del 11 al 12, la aviación enemiga arrojó bombas sobre la isla de Rodas, causando dos muertos y algunos daños en viviendas.—EFE.

Londres, 13.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior: «Durante la noche pasada hubo ligera actividad aérea del enemigo sobre la costa oriental. Se arrojaron pocas bombas. Se señalan algunos incidentes aislados en la parte meridional. Se registraron algunos daños y víctimas.—EFE.

Londres, 12.—Comunicado suplementario de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: «Durante el ataque enemigo en la noche pasada, resultaron muertas algunas personas en la región Sur del País de Gales.—EFE.

UN AVION ALEMAN, ABATIDO

Londres, 12.—El Almirantazgo comunica que ayer miércoles un avión alemán «Henkeil» fué derribado por un pesquero armado británico. Todos los tripulantes perecieron.—EFE.

FUEGO DE LAS BATERIAS ALEMANAS

Londres, 12.—Por tercera vez en los tres últimos días, han abierto fuego las baterías de largo alcance alemanas de la costa francesa.—EFE.

UN NAVIO GERMANO RECHAZA A TRES TORPEDEROS INGLESSES

Berlín, 12.—Un dragaminas alemán rechazó hoy el ataque de tres torpederos enemigos, a los que lanzó granadas submarinas.—EFE.

SON RECOGIDOS LOS TRIPULANTES DE UN AVION INGLES

Berlín, 12.—Han sido recogidos cuatro tripulantes de un avión inglés de bombardeo que fué derribado ayer por los cazas alemanes.—EFE.

SE DESMIENTE QUE EN BULGARIA HAYA TROPAS ALEMANAS

Sofía, 12.—La Agencia búlgara desmiente que hayan llegado a Bulgaria mil aviones alemanes, ni que estén ocupados los aeródromos del país ni que miles de soldados del Reich hayan cruzado el Danubio.

Se trata de noticias de procedencia inglesa y divulgada por otras agencias extranjeras.—EFE.

ADQUISICION DE UN BARCO ITALIANO

Roma, 12.—Informan de Río Janeiro que el Lloyd Nacional ha comprado un buque italiano de 12.000 toneladas que había encallado en la bahía.—EFE.

LOS FASCISTAS BRITANICOS NO OSTENTARAN CARGOS

Londres, 12.—El subsecretario del Interior ha asegurado en la Cámara de los Comunes que ningún fascista británico ocupará cargos de responsabilidad en caso de invasión de las islas.

A otra pregunta respondió que el Gobierno no descuida esta cuestión y ya ha tomado las medidas necesarias para eliminar todo riesgo.—EFE.

NOTAS TAURINAS

ESTE AÑO HABRA MAS CHOTOS QUE TOROS DE LIDIA

Llegan a nosotros noticias de las grandes dificultades con que están tropezando los empresarios taurinos para organizar sus combinaciones, debido a que son contadas las ganaderías que poseen reses «a tono» para hacer buen papel en corridas serias.

En casi todas las vacadas el ganado está retrasadísimo, lo que hace suponer, con sobrado fundamento, que en la temporada que se inicia veremos salir por el portón de los sustos más chotos que toros de recibo... ¡Con gran complacencia de los toreros, naturalmente!

«MORENITO DE TALAVERA», EN SALAMANCA

De Salamanca nos comunican la llegada a aquella población de tan notable novillero, para efectuar diversos tentaderos a los que ha sido invitado.

«Morenito de Talavera» tiene ya multitud de compromisos adquiridos con distintas empresas, entre ellas las de Barcelona, Valencia, Zaragoza y Talavera de la Reina.

También se halla en negociaciones con varias plazas de Portugal, donde hizo tan brillantísima campaña la pasada temporada.

CUESTIONES ADMINISTRATIVAS

El baturro Nicanor Villalta ha decidido prescindir de apoderado y llevar él solito su administración profesional.

Pepé Bienvenida ha retirado los poderes que tenía conferidos a Cristóbal Becerra, para ponerlos en manos de su padre, el famoso «Papa Negro».

Don Manuel apoderará también a sus retoños Antoñito y Angel Luis.—J.

La Artesanía española

Por EUGENIO MONTES

Yo comprendo muy bien que se pueda identificar el concepto de pueblo con el de trabajador y éste con el de proletario, pues ya el Génesis nos dice que la vida es eso: ganar el pan con el sudor del rostro y crecer y multiplicarse. Pero estos términos esenciales no eran entendidos por la democracia en la pureza espiritual a que alude su etimología, sino al revés, vacíos de toda espiritualidad, pues el hombre de la democracia es solo materia, pus, resentimiento y podre, y el trabajador se reduce, en esa ideología, al mero peón, es decir, al que no pone el alma en la obra ni calidad en el trabajo.

De hecho ese trabajador del socialismo, concebido siempre como peón, concluía en huelguista, disminuyendo la cantidad de trabajo. Pero aún sin huelgas ni mengua de cantidad, el trabajador de la democracia es el del trabajo descalificado. Al cual oponemos nosotros el ideal magnífico y renaciente del artesano, trabajador con arte que deja lo mejor de su alma en la obra bien hecha y, como decía José Antonio, le imprime fisonomía al conorno, al medio.

Gloria a las viejas familias artesanas, nobleza de la tarea, la más alta hidalguía de occidente, pues si hidalgo es el hijo de algo, el artesano es criatura de sus propias creaciones. Tanto como las aristocracias de las armas, éstas de los oficios hacen los Imperios.

Le faltó al nuestro, en los grandes siglos, industria. Con todo, un rumor de cinceles y de gubias acompaña a las músicas militares en la época escurialense. Iba y venía la lanzadera en Segovia, se batía el cuero en Córdoba, martillaban calafates en las rías gallegas, resoplaban los fuelles en las fraguas de las herrerías en el Tajo. Pero fue el Guadalquivir el mejor espejo de la hermosura artesana. Conmueve encontrar en el patio de un convento limeno la leyenda quinientista del azulejo de un discípulo peruano a sus maestros andaluces:

«También nos gusta de veras,
estar haciendo pucheros
del barro de por acá».

Conmueve encontrar en el Museo Victoria y Alberto de Londres, una vitrina con libros sevillanos de oficios del siglo XVI. Porque Sevilla fue la metrópoli de la imprenta en la España del Renacimiento, como lo fue, asimismo, de la talla, del estofado, la pintura, y aún de la arquitectura y la estatuaria. Alguno de esos primores los ha dejado morir en ocios y olvidos. Las artes del libro que aún a finales del pasado siglo—en tiempos del Marqués de Jerez de los Caballeros—eran sevillanas, tienen hoy más cultivo en Barcelona. Sin embargo, por lo que aún conserva de tradición de oficios y gusto por la belleza, yo propongo a Sevilla tallista y alfarera para capital de la artesanía española.

T E A T R O

DUQUE DE RIVAS.—«SOL Y SAL»

Don J. Andrés de Prada, autor de «Sol y Sal», que denomina Comedia Lirica, confunde lastimosamente los géneros. «Sol y Sal», no pasa de ser un conjunto de estampas escenificadas, con más o menos gusto.

En la primera parte del espectáculo, tan solo podemos citar los «Desposorios en las cuevas de Granada», en la que vimos resplandecer unos cuantos rayos de luna, no muy hermosos, y una jerigonza gitana, bastante regularcita.

La segunda mitad, tampoco es un desdado de perfección, ni mucho menos. Adelita Vianor, con su irresistible simpatía nos sacudió el sopor de los interminables días logos en «Mocita Talaverena», que mereció los honores de la repetición. De lo demás, preferimos no acordarnos.—M. E. R.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 13: El 257.

CAMPESINO: A través de la Obra Sindical del Hogar, el Estado Nacional-sindicalista te concede el 25 por ciento del coste de tu vivienda, a fondo perdido, como premio a tu trabajo.



Segundo Aniversario
EL SEÑOR

Don Emilio Luque Morata

Dr. en Medicina. Hijo predilecto de Córdoba

Falleció en esta Ciudad el día 15 de Febrero de 1939, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 14, la de Requiem a las diez en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de la Villa y las del día quince en la Iglesia Parroquial de San Juan y Todos los Santos, la de Requiem a las ocho y media, así como las que se celebren en la Iglesia Parroquial de Santiago, Real Colegiata de San Hipólito, Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos), Padres de Gracia, PP. Carmelitas y la Exposición de Su Divina Magestad en las Capillas de Madres Esclavas del Corazón de Jesús, y damas Catequistas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda, hijas, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su alma y le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Hoy viernes. TARDE: A las 7. NOCHE: A las 10. DOS FUNCIONES. DEBUT Y UNICAS AC-TUACIONES del extraordinario espectáculo presentado por JAIME PLANAS Y SUS DISCOS VIVIENTES, COMBINADO 1941. Comedia musical en 2 actos y 15 escenas. Extraordinario Elenco Artístico. Butaca numerada, 5.00 pesetas. Anfiteatro, 2.00. Parapeto, 1.00. Taquillas, desde las 4.—Mañana sábado, Imperial Film, la marca de los éxitos, presentará MIL LIRAS AL MES. Magnífico estreno en Español.—Seguidamente Compañía MARIA GUERRERO-FERNANDO DIAZ DE MENDOZA, con RICARDO CALVO. El más grande conjunto artístico de España.

TEATRO DUQUE.—Hoy 7 y 10. LAS DOS NIÑAS DE PARIS. (Español).—Butaca, 2'00 pesetas; Grada, 0'50.—Mañana: EL PLACER DE VIVIR. (Estreno Radio en español con Irene DUNNE).—Muy pronto: ROMEO Y JULIETA. Metro español y ALLA EN EL RANCHO GRANDE.

CONGORA

Hoy Compañía de Comedias Milagros Leal-Soler Mari. A las 7 y 10.15 noche, estreno de LAS TRES MARIAS, original de Pilar

Educación Nacional LA JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

El próximo lunes 17, se reunirá la Junta Provincial de Primera Enseñanza para despachar los asuntos pendientes y hacer distintos nombramientos.

CESE DE UN MAESTRO

La alcaldía de Cabra remite el cese del maestro de la escuela preparatoria del Instituto, don Francisco Molina Benítez, que ha sido trasladado a Madrid.

Millán. Astray. Butaca tarde, 5.00. Noche, 4.00.—Mañana, SEÑORA AMA, de don Jacinto Benavente.

CINE ALKAZAR.—A las 7 y 10 noche. Noticiario Fox número 4, exclusiva de estreno en Córdoba y sensacional estreno de la divertida superproducción, UNA MUJER IMPOSIBLE, en español, por Jenny Jugo. Un asunto que contiene un fondo significado de esta vida. Seis semanas de éxito en el Muñoz Seca de Madrid. Butaca, 2.50. Anfiteatro, 1.25.—Próximamente: JULIETA Y ROMEO, basada en la obra de don José María Pemán.

CINEMA LICEO.—Empresa Guerrero.—Teléfono 1985. Hoy viernes. Desde las 6, «Paramount» presenta a W. Fields, Buste Crabbe, Jean Marsh, en la magnífica película, DONDE MENOS SE PIENSA. Butaca, 1.20 pesetas.

Misa de Requiem en Villanueva del Duque

El día seis de los corrientes se celebró el primer aniversario de la virtuosa señorita Desideria Moreno Cercano, postulanta de las Salesianas del Sagrado Corazón de Jesús. Ofició de celebrante el párroco de Belalcázar, don Manuel Murillo y Murillo, y de Ministros, don Manuel Murillo Martos, párroco de Añora y don Feliciano Acedo Caballero, párroco de Villaralto. De caperos actuaron don Antonio Ramírez Linares, don Antonio Fernández Caballero, don José Elías Sánchez Jurado y el tío de la finada don Guillermo Moreno, párroco de El Viso, Alcaracejos y Villanueva del Duque y beneficiado de la S. I. C. de Córdoba.

Entre los numerosos fieles que asistieron produjo grata impresión ver tantos sacerdotes reunidos, en estos tiempos de escasez de Clero, que para testimoniar su afecto a nuestro querido paisano don Guillermo Moreno Romero, vinieron de los pueblos de Los Pedroches.

Ocuparon la presidencia del duelo, el camarada Alfonso Moreno Cercano, hermano de la difunta; don Ángel Arévalo Leal, alcalde de Villanueva del Duque; el señor juez, don Francisco Gómez Carrizosa; el médico titular, don Francisco Antequera Morales; el maestro nacional, don Marcial Leal Gómez, y los parientes don Vicente Benítez Moya y don Silverio Ruiz Blasco.

Anuncios generales

PEDRO LÓPEZ E HIJOS BANQUEROS - CORDOBA CASA FUNDADA EN 1838

Representantes Depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
Teléfono n.º 12-26 Apartado de Correos n.º 14

Bodegas Sotomayor

Vinos finos y corrientes

Pedro López, 41
Teléfono 2222

TALLERES "RAGONSA"

Carpintería
Ebanistería
Plaza de Colón, 14

EL GAS es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

OLIVAREROS: Os facilita toda clase de material en la mejor piedra granítica y con esmerada elaboración. Rodrigo Arévalo, Villanueva del Duque.

CEDO HABITACION AMUEblada, derecho a cocina, Zarco, 14, (Santa Marina).

SARNICIDA MOISES CURA LA SARNA

RESTAURANTE BRUZO, EL más preferido y céntrico. Gondomar, número 2, entresuelo. Teléfono. 13-25. Córdoba.

VENDO ALPACAS PAJA DE trigo, Barrionuevo, 19.

VALLE ALCUDIA. COMpro finca pasto labor varios quintos. Comisión uno por ciento. Escribid: Sr. Arévalo. Anuncios Macho. Sevilla.

VENDESE RADIO, ONDAS extracorta, normal, larga, Teniente Carbonell, 1, segundo, B.

PERDIDA: PERRO PEIN-ter, cochorro, blanco, lunares canela, cabeza canela, atiende por Toni, gratificarán devolución Farmacia Grande. Concepción, 36.

SE VENDE CAL APAGADA de Bélmez. Montacargas eléctrico para 200 kgs. de fuerza. Palos de alambreado usados buenos, varias puertas y ventanas, guita, máquinas de deshuesar aceitunas, mesas de apartarías, chatarra, jaulones y galleras para gallos ingleses y otros. Razón: Pto. rrio, 3.

SE VENDE: TRANSFORMA-dor trifásico seco, potencia 10 KVA, tensión, 4.600/125 volts. Motor monofásico. 1/10 H. P. 110 volts. 800 rfm. Ramírez Casas Deza, 14. Teléfono, 13-74.

OFRECESE AMA DE CRIA, Cardenal Toledo, 7.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR. HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecano-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido exprofeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en CORDOBA en el Hotel Peñinsular el día 18 del corriente. NOTA: En Jaén, el día 19 en el Hotel Rosario. Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, 1.º — BARCELONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes 3'00 Ptas.
 Provincia, trimestre..... 9'00 »
 Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA
LISTA Y DE LAS JONS
 Puerta del Rincón : : Teléfono 2486
 Apartado de Correos número 2

PEROL DEPORTIVO

¡EN buen lío nos hemos metido! Ahora resulta que si el Córdoba queda semicolista no se tiene que eliminar con el Onuba; tiene que jugarse la promoción con el Constanza, de Palma; con el Elche o con el Ceuta. ¿Por qué? Pues lo siguiente: Porque una vez terminada la fase previa de la III División, los seis clasificados, agrupados en dos zonas, jugarán la fase decisiva para decidir cuál ascenderá automáticamente a la II División y cuál ha de disputar la promoción.

POR la zona B se han clasificado el Constanza, de Palma; el Elche y el Ceuta. El que de estos tres se clasifique en primer lugar, ascenderá automáticamente y pasará a ocupar el puesto doce del segundo grupo de la II División, y el segundo se disputará la promoción con el semicolista, que, en este caso, será sin duda el Córdoba.

DE todas formas, sea el Mirandilla o el Juvenca de Trubia, siempre será un equipo dispuesto a ganarnos. Por tanto, es necesario que el Córdoba esté prevenido y que, para «aquella» fecha, se le eche un remiendo a la delantera, que buena falta le hace.

MISA está la mar de enfurruñado porque en la reseña del partido del domingo dije que no había dado una en el clavo. Querido amigo: por mí que no quede el domingo has estado colosal. ¡Con lo fácil que es complacer a la ganta!

SIN embargo los que no se han enfadado han sido Ciriaco y Castro de quienes dije que habían estado bastante fané. Pero como cuando sale el sol sale para todos, diré también que Ciriaco y Castro fueron los mejores. ¿Quién quiere más?

LO que quiero es que nadie se enfade y menos que se enfaden conmigo ciertos jugadores del Córdoba que serían unos estupendos futbolistas si jugaran mejor al fútbol. ¡Qué culpa tienen ellos!

RIESTRA.

Campeonato de Tercera Categoría

CLASIFICACION GENERAL PRIMER GRUPO

EQUIPOS	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Electro (R.)	3	3	0	0	11	6	6
C. D. Córdoba (R.)	3	2	1	0	16	8	4
C. D. San Rafael	2	2	0	0	6	2	4
C. D. San Lorenzo (R.)	3	2	1	0	8	3	4
C. D. Coliseo	3	2	1	0	11	7	4
G. Cordobesa	4	1	3	0	6	18	2
C. D. Patria	3	0	3	0	4	10	0
Córdoba C. de F. (R.)	3	0	3	0	3	11	0

SEGUNDO GRUPO

EQUIPOS	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
E. Margaritas	4	4	0	0	15	4	8
Educación y Descanso	4	3	1	0	20	4	6

Academia de enseñanza para ex-combatientes en Córdoba

Es la primera que se establece en España

Fo mación de los jóvenes para diversas profesiones

La primera Academia de Enseñanza que se creará en España para excombatientes, va a ser establecida en Córdoba por la Delegación Provincial de Excombatientes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Tiene por fin el perfeccionamiento de aquellos jóvenes a quienes sorprendió la guerra cuando estudiaban o preparaban una profesión que atendiera a sus necesidades.

La iniciativa—iniciativa del Delegado Provincial de Excombatientes, camarada José Jiménez Moyano, oficial de Infantería—tiene un interés máximo ya que beneficiará a la juventud que en los días difíciles lo dió todo por el ideal y hoy necesita hacer frente, con conocimientos profesionales a las exigencias de la vida.

El camarada Jiménez Moyano—dinamismo, tesón e inteligencia—nos explica en su despacho de la calle Carbonell y Morandillo que ha de ser la Academia para Excombatientes.

—El fin que se persigue es capacitar a los excombatientes para que puedan aspirar a mejor posición social. Nadie ignora que al terminar la guerra muchos jóvenes quedaron sin ocupación. Entre éstos existe un gran número de estudiantes que dejaron sus estudios y hoy se encuentran sin medios para poder continuarlos, y otro núcleo de artesanos que no habían llegado todavía a adquirir la suficiencia precisa para poder dedicarse a un oficio. Se da el caso de que en los concursos-oposición para cubrir las vacantes que se anuncian con arreglo a las disposiciones emanadas del poder público, muchos de los que se presentan no reúnen las condiciones necesarias de capacidad y en las pruebas son eliminados. Por dicho motivo, las plazas vacantes hay que llevarlas al turno de oposición libre. La labor de esta Escuela tiene a remediar tales cosas.

—¿Con qué medios cuenta para su desarrollo?

—Con una buena voluntad y la colaboración de distintas jerarquías del Movimiento;

la del profesor del Instituto de Enseñanza Media señor Santos, que dará clase de italiano; la del camarada Gil Muñoz, del Frente de Juventudes, que explicará la asignatura de francés; un alumno de la Escuela de Veterinaria, la de alemán el competente funcionario de Hacienda y Administrador de «AZUL», camarada Miralles, que enseñará contabilidad, y elementos del S. E. U. que se encargará de cultura general y otras enseñanzas.

—¿Cuántas clases se darán en la academia?

—Contabilidad, cálculo mercantil, geografía, Religión y Moral, cultura general, mecanografía, taquigrafía, idiomas, clases secundarias, explicaciones de los puntos del Fuero del trabajo y doctrina del Movimiento.

He de agregar que para la creación de la academia hemos hallado facilidades por todas partes. Debo citar, en primer término, al Inspector del Trabajo por cuya intervención eficaz se ha creado la escuela. Y el director de la Escuela del Trabajo, señor González Soriano, cediendo gratuitamente los locales y material necesario, así, como la biblioteca, que es magnífica.

—¿Cuándo será la inauguración?

—En breve; la fecha se anunciará oportunamente. La matrícula está abierta y pueden inscribirse gratuitamente cuantos excombatientes lo desean. Las clases se darán fuera de las horas de trabajo para que sean compatible a todos con sus hábitos quehaceres.

—¿Una impresión sobre el porvenir?

—Soy optimista y abrigo la esperanza de que los resultados serán fructíferos en corto plazo. Las materias son áridas, pero con un poco de esfuerzo y voluntad, todo puede conseguirse. Los jóvenes que quieran ser útiles a la sociedad y capacitarse, encontrarán en la nueva Academia los principios para ver satisfechas sus aspiraciones: La ocasión es magnífica. Cada día se crean nuevas industrias; el Estado ha implantado la nueva ley tributaria para la cual se necesita llevar doble contabilidad es el comercio, y, por lo tanto, han de hacer falta muchos contables. Los excombatientes no deben olvidar todo esto.

—¿Llegan muchas aportaciones?

—Solamente admitiremos material para el desenvolvimiento de la Academia, y libros. Como todos trabajamos gratis, dinero no hace falta.

Nos despedimos del querido camarada, deseándole muchos éxitos en esta obra de tanta transcendencia social que se emprende en Córdoba para el servicio de España.

VICTORIANO AGUILERA

CRUPO DE CORDOBA

EQUIPOS	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Córdoba C. de F.	2	0	0	2	2	2	2
C. D. San Lorenzo	1	0	0	1	1	1	1
C. D. E.-Mecánica	1	0	0	1	1	1	1